

世卫组织

奥密克戎全球传播风险“非常高”

世界卫生组织12日说,变异新冠病毒奥密克戎毒株在全球范围传播的风险“非常高”。有证据显示,这一新毒株会使新冠疫苗有效性下降,但现有临床数据不足以确定其致病程度。

南非11月24日向世卫组织报告发现这一新毒株,世卫组织随后将这一毒株列为“需要关注”的变异株并命名为奥密克戎。截至本月9日,奥密克戎毒株已在超过60个国家和地区“现身”。

世卫组织在12日发布的一份简报中写道:“考虑到多重因素,新变种奥密克戎毒株在全球传播风险仍然非常高。”

这一说法与世卫组织11月29日对这一毒株作出的首次评估结论一致。

这份简报写道,初步证据显示,奥密克戎毒株会使新冠疫苗有效性下降,并且传播力更强。

世卫组织注意到,在已发现奥密克戎毒株的国家和地区中,这一毒株在南非和英国传播速度较快。其中,奥密克戎已成为南非“主流”毒株,而目前在英国传播的主要毒株是德尔塔变异株。

最新数据显示,南非大约70%的新增确诊病例感染的是奥密克戎毒株。现

阶段,这一非洲国家境内新冠病毒复制率为2.5,即每名感染者可能传染2.5人,是疫情暴发以来的最大值。

英国12日报告新增1239例确诊病例感染奥密克戎毒株的病例。英国感染这一变异毒株的累计确诊病例由此从11日的1898例升至3137例。

按世卫组织的说法,从现有数据来看,在发生社区传播的地区,奥密克戎毒株的传播速度可能比德尔塔毒株快。

虽然南非初步研究显示奥密克戎毒株所引发病状比德尔塔毒株“温和”,并

且欧洲地区报告的绝大多数奥密克戎感染病例为轻症或无症状病例,但世卫组织认为,这些数据尚不足以确定这一新毒株的致病程度。

简报写道:“即便奥密克戎毒株的致病性低于德尔塔毒株,预计住院人数也将因病毒传播性强而增加。更多患者住院将对医疗系统构成压力,导致更多人死亡。”

世卫组织说,由于从感染新冠病毒到症状显现存在时间差,预计未来数周人们将获得更多有关奥密克戎毒株的信息。
据新华社电

美国新冠病例累计逾5000万

路透社统计显示,美国累计确诊新冠病毒感染病例12日超过5000万例,累计相关死亡病例当天达80万例。变异新冠病毒德尔塔毒株仍在美国肆虐,再加上奥密克戎变异株已传入美国几乎一半州、天气渐冷、室内活动增加等因素,美国防疫形势面临严峻考验。

据路透社统计,美国新冠死亡病例从60万例增加至70万例只用了111天,之后只用了73天就达到80万例。今年已有逾45万人感染新冠病毒后死亡,占疫情暴发以来美国全部新冠死亡病例的57%。

过去11个月,美国新冠死亡率显著高于不少国家,平均每10万人有近150人因感染新冠病毒死亡,是加拿大的4倍多、日本的12倍、欧盟国家的1.3倍。

美国报告的新冠死亡病例总数居全球之首。美国人口虽然只占全球人口的4%,但美国报告的新冠死亡病例占全球总数的14%,感染病例总数占全球的19%。

报道说,在免费新冠疫苗供给充足、医院护理手段更先进、疗法更多的情况下,美国今年新冠死亡病例仍然超过去

年,主要原因是德尔塔毒株肆虐和很多人拒绝接种疫苗。美国卫生专家说,今年新冠死亡病例多为未接种疫苗的感染者。

在疫情缓和大约两个月后,美国近两周的日新增感染病例持续增长,现阶段平均日新增12万例。

根据美国疾病控制与预防中心数据,美国人口约60%完成新冠疫苗全程接种。由于担心奥密克戎毒株传播,美国上周有将近100万人接种加强针,创下美国官方批准加强针接种以来最高纪录。
据新华社电

澳大利亚与韩国 签署10亿澳元军购订单

澳大利亚与韩国13日签署价值大约10亿澳元(约合7.2亿美元)的军购协议,韩国将向澳方出口自主研发的自行火炮等武器装备。

据美联社报道,澳总理斯科特·莫里森与到访澳首都堪培拉的韩国总统文在寅现场见证协议签署。

莫里森说,订单将给澳大利亚带来300个就业岗位。根据协议,韩国韩华防务公司将为澳大利亚军方制造30辆K-9型自行榴弹炮和15辆K-10型装甲弹药补给车。

韩华防务说,将于明年二

季度起在澳大利亚东南部城市吉朗建设一座工厂,用于生产自行榴弹炮,预计2027年完成交付。韩华防务没有提及装甲弹药补给车生产地点和交付期限。

受莫里森邀请,文在寅12日抵澳开始为期4天的国事访问,这是新冠疫情暴发以来澳大利亚首次迎来外国领导人到访。两国领导人一致同意把双边关系提升为“全面战略合作伙伴关系”,加强清洁能源技术领域合作、保证澳关键矿产对韩出口等。
据新华社电

防奥密克戎感染潮

英首相要给加强针接种提速

英国感染变异新冠病毒奥密克戎毒株的病例近期迅速增加。首相鲍里斯·约翰逊12日警告,面对奥密克戎感染潮来袭,英国民众应尽快接种新冠疫苗加强针。他要求加速推进接种,年底前为所有英格兰成年人打完第三针。

两三天翻一番

约翰逊12日发表电视讲话时说:“毫无疑问,奥密克戎感染潮正在袭来。”他说,奥密克戎毒株在英国扩散的“情况紧急”,每两三天就增加一倍。“我们从惨痛的经验中得知,这种(病例增加)指数曲线会如何发展。”

英国12日报告新增1239例确诊病例感染奥密克戎毒株的病例,使英国感染这一变异毒株的累计病例从11日的1898例升至3137例,增幅达到65%。

证据显示,奥密克戎毒株比另一种变异毒株德尔塔传播更快。英格兰、苏格兰、威尔士和北爱尔兰的首席卫生官员说,奥密克戎毒株与重症的关联程度需要更多数据支持,但它已经导致住院病例出现,后续可能迅速增加。

英国是新冠疫情最严重的国家之一,截至12日累计死亡146439人,是欧洲累计新冠死亡病例最多的国家。据法新社报道,英国近期日均新增新冠确诊病例约5万例,首都伦敦感染奥密克戎毒株的日增病例约占全部新增病例的三分之一。

12月12日,人们佩戴口罩在英国伦敦参观英国国家美术馆。

新华社发

加强针接种加速

英国12日把新冠疫情防控级别从3级升至4级,提示疫情急速蔓延和医疗系统压力增大风险。

路透社援引一份10日发布的报道,针对奥密克戎毒株,两剂疫苗提供的防护力显著减少,而打第三针能够显著提升疫苗效力。

约翰逊12日说:“英格兰每

一名符合条件的18岁及以上人员将有机会在新年前接种加强针。”这比政府先前设定的目标提前了一个月。

英国媒体上周曝光首相府去年疑似举办圣诞聚会,违反当时的防疫规定。尽管约翰逊随后道歉,但未能平息事端。《每日镜报》12日发布的民调结果显示,77%的调查对象认为,如果政府官员违反防疫规定,他们也不太可能会遵守。
据新华社电

全球空运价格创纪录

英国媒体13日报道,随着圣诞节需求猛增,全球航空货运价格上涨至创纪录水平。

英国《金融时报》报道,中国上海至北美航线空运价格上周首次达到每公斤14美元。这一价格在8月底为每公斤8美元,在2020年年初新冠疫情最初干扰供应链时为每公斤12美元。

报道说,中国香港至欧洲和美国航线、德国法兰克福至北美航线空运价格同样上涨。通常情况下,半数空运货物由客机运送。但新冠疫情期间,许多航线停飞。即便一些航空企业建议复飞,也针对那些旅游航线,而非连接重要制造业中心的航线。

自美国政府宣布向境外游客重新开放边境以来,法兰克福与北美之间的空运溢价从每公斤3.5美元增加至5.4美元。

德国德迅海运有限公司全球空运部负责人英韦·鲁德说:“每个人都清楚,如果想要商品在圣诞节前摆上货架,就必须利用空运。”

作为英国重要货运枢纽,英国东米德兰兹机场预计本财年处理47万吨商品,高于疫情前的37万吨。商家不仅空运时尚类和消费电子类商品,也在空运汽车零部件和芯片等商品。

此外,新冠病毒测试类和个人防护用品也由飞机运往欧洲。欧洲多国正在严密防范变异新冠病毒奥密克戎毒株大范围传播。

商家改用空运前,受集装箱短缺和港口拥堵影响,海运业出现混乱。世界贸易组织总干事恩戈齐·奥孔乔-伊维拉说,供应链问题仍将持续数月。
据新华社电

德拆除250公斤二战炸弹

德国首都柏林三周前发现一枚重250公斤的第二次世界大战遗留炸弹。经过一番劝说和疏散,警方12日成功拆除炸弹。

这枚炸弹在柏林米特区柏林犹太医院一处工地“出土”。警方12日清晨6时起在方圆500米范围内设立禁区。警方爆炸物专家负责拆除炸弹。

拆弹作业期间,附近地铁和有轨电车停驶。

为防止可能的伤亡风险,警方疏散大约1.5万名周边居民。犹太医院和附近德国红十字医院的人员部分暂避朋

友家或亲戚家,其他人提前在集合点统一坐大客车前往应急避难所。

按照警方的说法,由于转移急重症患者和残障人士等耗时难以预计,加上许多居民经过劝说才同意离开,疏散时间大大超过预期。

拆弹作业当天傍晚结束后,附近居民得以重返家中。

德国近年来发生多起炸弹爆炸事故。本月1日,一枚二战遗留的航空炸弹在慕尼黑市一座主要火车站附近因施工发生爆炸,造成4人受伤,其中一人伤势严重。
据新华社电